
 

Εργαστήρια Δεξιοτήτων 

 

 

Θεματικός Κύκλος: Ζω καλύτερα – Ευ ζην 

Τ1-Τ2-Τ3: 

Τίτλος: «Τον ΚΟΚ αγαπώ - Με ασφάλεια κυκλοφορώ» 

Η επιλογή αυτού του εργαστηριού δεξιοτήτων δράττεται από τη σημασία του να καλλιεργήσουν οι 

μικροί μαθητές μας το ένστικτο της αυτοπροστασίας και να ενισχύσουν το αίσθημα της προσωπικής 

ευθύνης, όταν κυκλοφορούν στο δρόμο ή όταν χρησιμοποιούν το ποδήλατο τους. Συγχρόνως, αυτό 

το εργαστήριο προσφέρεται για να μάθουν από μικρή ηλικία τα σήματα οδικής κυκλοφορίας 

αναγνωρίζοντας χρώματα, σχήματα και τη σημασία αυτών. Να εμπεδώσουν χωροταξικές έννοιες 

(π.χ. μπροστά, πίσω, πάνω – κάτω, κοντά – μακριά κ.α.). Μέσω αυτού του εργαστηρίου τα νήπια 

μπορούν να διερευνήσουν το χώρο και να προσανατολιστούν έχοντας συγκεκριμένα σημεία 

αναφοράς ενδυναμώνοντας τις γνωστικές ικανότητες τους. Να αποκτήσουν θετικές στάσεις και 

συμπεριφορές ανταλλάσοντας γνώμες και απόψεις με στόχο τη δημιουργία ενός περιβάλλοντος 

συνεργασίας που ενθαρρύνει τη συναισθηματική και κοινωνική ανάπτυξη τους. 

Διάρκεια: περίπου 7 εβδομάδες (5 έως 7 εργαστήρια των 2 ή 3 ωρών την εβδομάδα).  

Περίοδος υλοποίησης: Οκτώβριος – Νοέμβριος 

 

Θεματικός Κύκλος: Ενδιαφέρομαι και ενεργώ – Κοινωνική Συναίσθηση και Ευθύνη 

Τ1-Τ2-Τ3: 

Τίτλος: «Η οικογένεια δεν έχει αριθμητική, είναι απλώς μοναδική!» 

Το συγκεκριμένο εργαστήριο δεξιοτήτων προσφέρεται ώστε οι μικροί μαθητές μας να ενημερωθούν 

για την πολυμορφία που υπάρχει στον αριθμό των ατόμων που απαρτίζουν την οικογένεια και στη 

μοναδική αξία που διαθέτει η κάθε μια. Τα παιδιά μέσω διαλόγου και δράσεων θα αναφέρουν τις 

χαρούμενες στιγμές που μοιράζονται με τα μέλη της. Επίσης, επιδιώκεται να ενισχύσουν την 

ενσυναίσθηση τους ως προς τον συγκεκριμένο θέμα εκφράζοντας τα συναισθήματα τους. Μέσω 

δραματοποίησης ή μίας ιστορίας, οι μαθητές καλούνται ως μία οικογένεια να σκεφτούν και να 

προτείνουν λύσεις για τα προβλήματα που ανακύπτουν στην καθημερινότητα τους. Το εργαστήριο 

αυτό βοηθά στην καλλιέργεια του σεβασμού, της αυτοπεποίθησης και της ενσυναίσθησης των 

μαθητών ώστε να κατανοήσουν τη μοναδικότητα και την ύψιστη σημασία που φέρει η κάθε 

οικογένεια ξεχωριστά. 

Διάρκεια: περίπου 7 εβδομάδες (5 έως 7 εργαστήρια των 2 ή 3 ωρών την εβδομάδα).  

Περίοδος υλοποίησης: Δεκέμβριος - Ιανουάριος 



Θεματικός Κύκλος: Φροντίζω το περιβάλλον 

Τ1-Τ2-Τ3 : 

Τίτλος: «Προστάτεψε το Δάσος - Είναι πηγή ζωής». 

Με αφορμή την εκδήλωση πολλών φυσικών καταστροφών τα τελευταία έτη, τα παιδιά μας 

προβληματίζονται για το πώς μπορούν να αποφευχθούν τέτοιου είδους καταστάσεις. Το παρόν 

εργαστήριο δεξιοτήτων επιλέχθηκε επειδή συμβάλλει στην ανάπτυξη των ικανοτήτων των μαθητών 

μας, όπως των επικοινωνιακών δεξιοτήτων με την ανταλλαγή απόψεων, ενίσχυση της κριτικής 

σκέψης, επίλυσης προβλήματος, ενθάρρυνση συνεργασίας και των κοινωνικών δεξιοτήτων. Τα 

νήπια μας θα μάθουν για την προστασία του δάσους, για τις προληπτικές ενέργειες που μπορούν να 

πράξουν, για τη φροντίδα του φυσικού περιβάλλοντος και το σεβασμό που πρέπει να δείχνουμε προς 

αυτό. Παράλληλα, θα προβληματιστούν για τις αιτίες από τις οποίες απειλείται το δάσος και θα 

μάθουν για τις απαραίτητες ενέργειες που πρέπει να προβεί κάποιος όταν αντιλαμβάνεται την 

εκδήλωση φωτιάς. Το εργαστήριο αποσκοπεί στην ανάπτυξη του αισθήματος ευθύνης και σεβασμού 

και συνεργασίας για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και για τη διαχείριση συνθηκών 

έκτακτης ανάγκης.     

Διάρκεια: περίπου 7 εβδομάδες (5 έως 7 εργαστήρια των 2 ή 3 ωρών την εβδομάδα).  

Περίοδος υλοποίησης: Φεβρουάριος – Μάρτιος 

 

Θεματικός Κύκλος: Δημιουργώ και Καινοτομώ – Δημιουργική Σκέψη & Πρωτοβουλία 

Τ1-Τ2-Τ3:  

Τίτλος: «Οι μικροί εξερευνητές» 

(Υποθεματική STEAM /Εκπαιδευτική Ρομποτική)  

Το παρόν εργαστήριο συνδράμει στο να αναπτύξουν οι μικροί μαθητές μας τις επικοινωνιακές και 

ψηφιακές τους δεξιότητες, την κριτική σκέψη, να ενισχύσουν τη συνεργασία και τη 

δημιουργικότητα τους. Τα παιδιά ως νέοι εξερευνητές θα παρατηρήσουν το περιβάλλον τους, θα 

αναφέρουν μνημεία του Πειραιά και θα μάθουν για την ιστορία του μέσα από το πέρασμα του 

χρόνου, από το χθες έως το σήμερα. Με τη βοήθεια των Νέων Τεχνολογιών και της Εκπαιδευτικής 

Ρομποτικής οι μαθητές μας θα είναι σε θέση να ξεναγηθούν και να μάθουν για το μέρος που 

μεγαλώνουν χαρτογραφώντας το. Συγχρόνως, θα απασχοληθούν με τα ψηφιακά μέσα ώστε να 

δημιουργήσουν ανάλογο υλικό γνωρίζοντας και μελετώντας την ιστορία του τόπου τους, 

αναλαμβάνοντας με αυτόν τον τρόπο ρόλο ξεναγού. Στο πλαίσιο της STEAM Εκπαίδευσης θα 

προβούν στη δημιουργία μακέτας κατανοώντας τη σύσταση και τη δομική αξία των υλικών και 

αξιοποιώντας τις θετικές επιστήμες.      

Διάρκεια: περίπου 7 εβδομάδες (5 έως 7 εργαστήρια των 2 ή 3 ωρών την εβδομάδα). Περίοδος 

υλοποίησης: Απρίλιος – Μάιος 


